
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DO PORTO DE MACAPÁ

ATA DA 127ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DO PORTO DE MACAPÀ
Data: 18/06/2009
Horário: 09:00h
Local: Sala de reuniões do prédio da Companhia Docas de Santana. 

I. Expediente
1 - Assinatura da Lista de Presença dos Membros do CAP.
Conforme  registrado  na  lista  de  presença,  a  qual  é  parte  integrante  desta  Ata, 
compareceram: Wilson do Egito Coelho Filho, Odival Monterrozo Leite, Ivanci Magno 
de  Oliveira,  José  Adeilton  Barbosa  Leite,  Mauro  Carlos  Ferreira  de  Magalhães, 
Jarbas Gomes Pereira, Jairo Williams Tavares de Almeida, Jair Almeida Monteiro, 
Aldenir  Pereira  Gomes,  Marcus  de  Souza  Fernandes,  Edyr  Campos  Pacheco  e 
como convidados,  Edno Costa  Lima,  representante da Policia  Federal  e  Antonia 
Cardoso dos Santos, representante do Bairro Novo Horizonte.
– Justificativas de Ausência:
O conselheiro Tarcisio Barbosa Lima justificou sua ausência enviando um e-mail.

1.2 – Discussão e votação da Ata da 126ª Reunião Ordinária:

O presidente do CAP iniciou os trabalhos agradecendo a presença de todos, em 
seguida, colocou a matéria para discussão e votação. Não havendo manifestação 
em contrário, à mesma foi aprovada por unanimidade.

1.3 – Posse de Conselheiros titulares e suplentes no CAP:

Tomou posse no Conselho de Autoridade Portuária, Sr Jarbas Gomes Pereira como 
titular  no  Bloco  da  Classe  dos  Trabalhadores  Portuários,  o  Sr.  Aldenir  Pereira 
Gomes  como  titular  no  Bloco  da  Classe  dos  Trabalhadores  Portuários  e  como 
suplente no mesmo Bloco o Sr Marcus de Souza Fernandes.      

 2- Comunicações:

2-1 – Da Presidência:
Não houve.

2.2-Comunicação dos demais Conselheiros: 

O conselheiro Odival Monterrozo Leite comunicou sobre a logística de transporte 
que está se definindo no Estado do Amapá. Anunciou que o contrato da ponte sobre 
o Rio Oiapoque será assinado, após processo licitatório com participação de cinco 
empresas e consórcios. Comunicou também sobre o encontro transfronteiriço que 
aconteceu no Oiapoque que tratou, entre outros assuntos, do transporte terrestre 
entre o Estado do Amapá e a Guiana.    
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 II – ORDEM DO DIA

1 – Apresentação do Relatório do 1º trimestre de 2009.

O Diretor  Operacional  da Companhia Docas de Santana,  o  Sr  Clovis  de Sousa, 
discorreu sobre o relatório do 1º trimestre de 2009, ressaltando que ele espelha o 
resultado considerado satisfatório para a empresa vista a crise que abala o mundo. 
Destacando alguns tópicos do relatório,  assinalou que a movimentação de carga 
superou  em  48%  a  ocorrida  no  primeiro  trimestre  de  2008,  assumindo 
definitivamente  a  dianteira  a  Anglo  Ferrous  Brasil  com  sua  movimentação  de 
minério, seguida da AMCEL, Petrobrás, Mineração Vila Nova  e outras. No tocante 
ao balanço financeiro destacou que a receita superou a despesa em 26% mantendo 
assim o equilíbrio econômico-financeiro da CDSA. Entre os destaques ocorridos no 
trimestre  apontou  a  aprovação  e  implantação  da  nova  estrutura  tarifaria  que 
assegurará  o  equilíbrio  das  contas  para  os  próximos  anos.  Ao  detalhar  o 
faturamento chamou a atenção para uma melhor distribuição da receita, cabendo a 
Anglo  Ferrous Brasil  36%,  AMCEL 25%, Mineração Vila  Nova 10%, Gebra  10% 
restando 19% para todos os demais clientes. No quesito despesa chamou a atenção 
para  diminuição  da  carga  tributária  atribuída  ao  reenquadramento  fiscal  que  foi 
realizado no início do atual exercício. Finalizando entregou cópia do relatório a cada 
conselheiro e se colocou a disposição. Não havendo questionamento encerrou sua 
apresentação.      

2 – Resultados da Reunião da Câmara de Conciliação na AGU em 14/05/2009.

O conselheiro José Adeilton discorreu sobre a reunião que aconteceu em Brasília 
que tratou da destinação dos ativos da ICOMI; enfatizou que apenas dois dos cinco 
ativos  está  causando discussões:  porto  e  ferrovia;  os  demais  não  há problema. 
Informou que na reunião houve uma discussão acalorada sobre o destino da ferrovia 
e  que  pouco  se  falou  sobre  o  porto,  tema  que  será  discutido  numa  outra 
oportunidade. Informou que houve  intenção da Procuradora do Estado, presente na 
reunião, de defender destinação única para o porto e ferrovia. No  entendimento dela 
e de alguns setores técnicos do estado a ferrovia e o porto devem ficar sobre um 
único  comando,  de  preferência  nas mãos do estado.  O presidente  da  CDSA se 
mostrou  contrário  a  está  idéia  dizendo  que  trata-se  de  estruturas  de  logística 
totalmente diferentes; com modus operandi próprios; reguladores diferentes e que 
desconhece entidade portuária  que tenha sobre seu comando ferrovia.  Destacou 
que continuará defendendo seu ponto de vista de trazer o controle do antigo porto 
da ICOMI para a CDSA por entender ser este o melhor destino desta infra-estrutura. 
Em  aparte  o  conselheiro  Monterrozo,  citando  o  modelo  europeu  de  logística, 
acrescentou que entende que transporte não se deve pensar isoladamente e que, no 
seu entendimento, deve ser estudado com mais profundidade a questão visando o 
barateamento  do  custo  do  transporte.  O  presidente  da  CDSA  informou  que  as 
discussões sobre  o  destino  do  porto  e  ferrovia  estão  apenas começando e que 
devemos estar atento sobre o desenrolar dos próximos acontecimentos.        
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 3 – Inauguração do Prédio da Diretoria Operacional.

O Diretor Presidente da CDSA convidou todos os conselheiros para a inauguração 
do  Prédio  da  Diretoria  Operacional  que,  a  pedido  do  prefeito,  ocorrerá  hoje  às 
16:00hs.  Informou  que  devido  ao  recente  falecimento  do  Sr  João  Batista  Alves 
Bezerra, antigo conselheiro do CAP, Delegado dos Conferentes e colaborador por 
mais  de  vinte  anos  das  atividades  portuárias  de  Santana,  a  direção  da  CDSA 
resolveu  homenageá-lo  denominando  o  prédio  de  “COMPLEXO OPERACIONAL 
JOÃO  BATISTA ALVES BEZERRA”. 

4- Fixação da data da próxima reunião

O presidente do CAP definiu a data da próxima reunião para 20 de agosto de 2009.

III- Assuntos Gerais

1- O que ocorrer

O Presidente do CAP deu por encerrada a 127ª Reunião do Conselho de Autoridade 
Portuária.  Nada  mais  a  tratar,  eu  Derlane  de  Nazaré  Santiago  Pereira,  lavrei  a 
presente ata que após lida será assinada pelo Senhor Presidente, por mim e pelos 
demais conselheiros.                            

    

                                                                 Santana-AP, 18 de junho de 2008.

Wilson do Egito Coelho Filho                             Derlane de N. Santiago Pereira
        Presidente do CAP/AP                                                  Secretária do CAP/AP
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